Benutzer-Ordnung Gemeindebücherei Wiernsheim                    Stand 1.1.2014
1. Allgemeines:

Die Gemeindebücherei Wiernsheim ist eine öffentliche Einrichtung der Gemeinde.

Jedermann ist berechtigt, die Bibliothek im Rahmen der Benutzerordnung zu benutzen.

Die Benutzung der Bibliothek, das Ausleihen von Medien und die Nutzung des Internets ist grundsätzlich unentgeltlich. Der Leser erklärt sich mit der elektronischen Speicherung seiner personenbezogenen Daten einverstanden und erkennt die Benutzerordnung mit seiner Unterschrift an. Weitere Gebühren für das Ausstellen von Leserausweisen sowie Mahnverfahren siehe unter 3. 

2. Ausstellen eines Leserausweises
Jeder Leser erhält gegen Vorlage eines Personalausweises oder gleichwertigen Ausweises einen Leserausweis. Kinder und Jugendliche ab 6 Jahren erhalten einen eigenen Ausweis mit der Einverständnis-Erklärung eines Erziehungsberechtigten, bzw. dessen Unterschrift auf der Anmeldekarte. Jugendliche ab 14  Jahren können selbstständig einen Leserausweis beantragen.

3. Gebühren

3.1 Für das Ausstellen eines Ausweises wird eine einmalige Gebühr von 6 € für Erwachsene

bzw. 2 € für Jugendliche erhoben. Der Ersatz für verlorene Ausweise kostet  2 €. 

Beschädigte CD-MC-Hüllen kosten 1,-- €, Vorbestellung von Medien kostet 1 €
.

3.2. Mahngebühren 

Bei Überziehen der Rückgabefrist werden folgende Gebühren fällig:

Ab dem 8. Tag nach Rückgabedatum kostet jedes Medium 0,30 € pro Medieneinheit und angefangener Woche. Nach Ende  der 2. Woche erhält der Leser eine Mahnung; diese kostet 1 € zusätzlich zu den angefallenen Gebühren. Jede weitere Mahnung 1,50 €  zuzüglich der angefallenen Mahngebühren. 

4. Ausleihdauer – Verlängerung - EMedien
Die Ausleihdauer beträgt für Bücher

 

4 Wochen,

für Zeitschriften, Hörbücher und CDs/MCs 


4 Wochen.

Für DVDs und Videos





1 Woche

Eine Verlängerung der Medien ist durch den Nutzer selbst online im Leserkonto oder per Email an die Bücherei, sowie persönlich während der Öffnungszeiten möglich. Vorbestellte Medien können nicht verlängert werden, sonst ist eine Verlängerung von 2 x 4 Wochen, bzw. 1 x 1 Woche für DVDs möglich. Nach dieser Frist müssen die Medien zurückgegeben werden. Sie können Ihre Medien  über den Web-Katalog verlängern unter http://wiernsheim.webopac.winbiap.de/wiernsheim
Mit Ihrem Bibliotheksausweis können Sie ab 14.4.2014 kostenlos auf die E-Medien des Bibliotheksverbunds Nordschwarzwald zugreifen. Hierfür gelten gesonderte Ausleih-Regeln. 
5. Behandlung von Medien, Haftung, Schadenersatz

Bücher und andere Medien sind sorgfältig zu behandeln. Für Beschädigung und Verlust ist der Benutzer schadenersatzpflichtig. Verlust oder Beschädigung sind der Bücherei unverzüglich mitzuteilen. Die Art und Höhe der Ersatzleistung bestimmt die Bibliothek nach pflichtgemäßem Ermessen. Der Schadenersatz bemisst sich bei Beschädigung nach den Kosten der Wiederherstellung, bei Verlust nach dem Wiederbeschaffungswert. Eine Weitergabe von Medien an Dritte ist nicht gestattet. Benutzer, die wiederholt und schwerwiegend gegen diese Benutzerordnung verstoßen, können auf Dauer oder für begrenzte Zeit von der Benutzung der Bücherei ausgeschlossen werden. 

6. Inkrafttreten
Diese Benutzerordnung tritt ab1. Jan. 2014  in Kraft. 
Die Bibliothek behält sich das Recht vor, diese Benutzerordnung jederzeit ohne Vorankündigung zu ändern oder zu ergänzen. 






